

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.—Núm. 1087

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos 457.—Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12.

Jueves, 14 de julio de 1927.

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



**Dos cruceros italianos.—La justicia militar.—El aviador Canudas.—Los compradores de marcos.—Un perturbado en el Juzgado de guardia**

**BARCELONA, 14.**—Al recibir a los periodistas, el gobernador civil les dijo que había recibido la visita del agregado militar a la Embajada italiana en España, teniente coronel señor Valerio, que ha venido a Barcelona para asistir a la entrada en este puerto de los buques escuelas italianos "Pisa" y "Ferrucci". Con motivo de la llegada de estos marinos, el día 15 se celebrará en el Ritz un banquete y baile organizado por el Ayuntamiento en honor de los marinos, y el día 17, a bordo del "Pisa", se celebrará una magnífica fiesta.

Por disposición del presidente de la Audiencia, en lo sucesivo los alguaciles de los Juzgados de instrucción usarán el bastón de borlas como emblema de autoridad mientras se hallen en el Palacio de Justicia prestando servicio. Además, estarán obligados a llevar gorra galoneada con el nombre del Juzgado a que pertenecen.

Ha sido enviada a plenario la causa instruida por el comandante de Infantería don Francisco Pérez Garvey contra el soldado de la cuarta Comandancia de Intendencia José Masip, procesado por el delito de homicidio por imprudencia.

Se ha dictado auto de procesamiento contra el paisano Felipe Carretero, acusado de supuesto delito de injurias al Ejército, quedando en libertad provisional.

Según noticias, el lunes saldrá para París, con objeto de negociar la adquisición del avión con que se propone realizar el vuelo Barcelona-Nueva York el aviador español Canudas.

Es propósito del aviador realizar el vuelo en el próximo mes de septiembre.

La Junta de poseedores de marcos anuncia que se está formando una estadística de las cantidades invertidas en España en la compra de marcos. Esta Junta ha dirigido a los periódicos un documento, del que entresacamos los siguientes párrafos:

"Cada día abrigamos más y más el convencimiento de que si persistimos en nuestro justificado propósito, desoyendo interesadas opiniones y consejos de algunos que se dicen descreídos y de otros que se lucrarían abundantemente con nuestros despojos, lograremos al fin convencer a nuestro Gobierno de que, como españoles, podemos y debemos confiar en su oportuna intervención, que no puede negarnos, para que obligue al Gobierno alemán a rectificar errores y reparar sus faltas, atendiendo nuestra demanda de reparación, tanto por ser muy justificada como por las consideraciones especialísimas que nos son debidas por atenciones recibidas en circunstancias bien críticas para Alemania."

Ayer se presentó en el Juzgado de guardia un individuo de unos cincuenta años de edad, que lucía las insignias del Somatén; rogó a uno de los guardias de servicio que dijese al juez que el cabo del Somatén de Gerona deseaba hacerle varias denuncias graves. El juez de guardia le recibió, y, según versiones que han llegado a nosotros, dicho individuo le expuso una serie de supuestos delitos que se vienen, según él, cometiendo en Gerona contra las personas y los animales por unos individuos que desde la casita en que habitan lanzan corrientes eléctricas contra quien desean matar, habiéndolo conseguido en diversas ocasiones.

El juez, al darse cuenta de que estaba delante de un perturbado, requirió la presencia de una pareja, y registrado el visitante, le fué ocupado un cuchillo de monte de grandes dimensiones, que dijo llevaba en vista de que en Gerona sus superiores le habían quitado la pistola y la carabina. Dijo llamarse Ramón López Moreno. Fué conducido a la Jefatura de Policía, y de allí al Asilo del Parque.

## La guerra en China

**Los suristas derrotan a las tropas japonesas**

**HONG-KONG, 14.**—El Cuerpo expedicionario japonés de Hankeu ha experimentado una derrota, que le ha sido infligida por las fuerzas suristas en Nanyung, cerca de la ciudad de Chien-Tcheu, al norte de Koutang, donde el comandante en jefe de los Cuerpos extremistas envió refuerzos precipitadamente.

## La esposa de Borodin, en libertad

**PEKIN, 14.**—La señora de Borodin, esposa del agente bolchevista ruso, que fué detenida en el mes de marzo pasado ha sido puesta hoy en libertad, así como los tres correos diplomáticos que fueron detenidos en su compañía.

## Una nota del Gobierno de Pekín al Japón

**TOKIO, 14.**—El Gobierno chino ha hecho entregar en la Legación japonesa de Pekín una nota expresando su asombro por el hecho de que el Gobierno japonés no haya enviado respuesta alguna a las protestas de China sobre el desembarco de tropas niponas de Tsing-Tao, y más aún porque a tales protestas haya seguido el envío de tropas japonesas a Chinnan-Fu.

Añade la nota que el Gobierno del Japón, que siempre pareció querer dar pruebas de su amistad hacia la nación china, no sólo ha faltado a esta amistad, sino que ha violado abiertamente las cláusulas de los Tratados en vigor.

El Gobierno chino termina en la nota pidiendo al del Japón que retire inmediatamente sus tropas de Tsing-Tao y Chinnan-Fu.

## La Banda Municipal de Madrid, en Lisboa

### Un concierto en el teatro de San Luis

**LISBOA, 14.**—En el teatro de San Luis ha dado un brillante concierto la banda municipal madrileña.

El programa que ejecutó fué el siguiente: "Los maestros cantores" de Wagner, intermedio de "Goyescas", de Granados, "Potpourri" de "El barbero de Lavapiés", de Barbieri; "Cordoba", de Albeniz; "Dafnis y Cloe", de Ravel; "Rapsodia húngara", de Liszt, y "La boda de Luis Alonso", del maestro Giménez.

El concierto ha resultado un éxito sin precedentes. Las ovaciones al maestro Villa han sido delirantes. Todos los ejecutantes aclamados. Fuera de programa interpretó un pasodoble y una jota. Asistieron el embajador de España y el elemento oficial portugués.

Todos los periódicos al ocuparse del concierto hacen grandes elogios de la banda, alabando no sólo la dirección, sino la ejecución por parte de los elementos que la constituyen.

## Las negociaciones sobre Tánger

### Propósitos de Inglaterra

**LONDRES, 14.**—En los centros diplomáticos se afirma, con referencia a la Conferencia francoespañola sobre Tánger, que no se ha llegado aún a ningún resultado positivo. El Gobierno británico parece que se muestra inclinado a la celebración de una Conferencia de cuatro naciones. Sin embargo, aunque se conoce el criterio del Gobierno de Londres y del Gabinete de París acerca de este nuevo procedimiento, no se conoce exactamente la opinión de los Gobiernos de Roma y Madrid, y, por tanto, sería prematuro considerar una Conferencia de cuatro naciones como cosa definitivamente fijada.

### Lo que dice "Daily Telegraph"

**LONDRES, 14.**—Con relación a las negociaciones sobre Tánger y a la reunión de una Conferencia, en la que participarían los representantes de cuatro naciones, el "Daily Telegraph" dice que anoche, a hora muy avanzada, ni el señor Chamberlain, ni el Gobierno británico habían tomado ninguna decisión definitiva, por no ser conocido todavía el punto de vista del Gobierno italiano.

## El asesinato del vicepresidente de Irlanda

### Sepelio de O'Higgins

**DUBLIN, 14.**—El sepelio del señor O'Higgins ha constituido una grandiosa manifestación de duelo, a la que concurrieron más de quinientas mil personas.

Detrás del feretro marchaba la guardia a caballo, el clero, la esposa y el hijo del ministro de Justicia, representaciones del Gobierno, Parlamento, Cuerpo consular, etcétera, etc. La fúnebre comitiva ocupaba una extensión de dos kilómetros.

Durante el entierro cerraron sus puertas todas las Sociedades, Bancos, escuelas y otros centros.

La ceremonia religiosa tuvo lugar en la Iglesia católica de San Andrés, oficiando el arzobispo de Dublin.

## El temporal reinante

### Chispas y granizo

**SEGOVIA, 14.**—En Sepúlveda descargaron furiosas tormentas. Durante una de ellas cayó una chispa en las oficinas de teléfonos. Una señorita telefonista que se hallaba en el cuadro sufrió un accidente que la inmovilizó durante algunos minutos.

En el pueblo de Boceguilla, cayó también una exhalación y produjo el incendio de una casa. En otros pueblos de la provincia cayeron también chispas eléctricas y fuertes granizadas. Estas últimas causaron daños en los campos.

### Terribles tormentas.—Casas destruidas. Buques en peligro

**PARIS, 14.**—Telegrafían de San Juan de Terranova al "Matin" dando cuenta de haberse desencadenado terribles tormentas sobre la región costera, destruyendo una veintena de viviendas y causando daños de importancia. Ciento cincuenta buques se han visto obligados a refugiarse en alta mar después de correr serio peligro. Hasta ahora parece que no hay víctimas.

### Los daños causados en Sajonia por los temporales

**BERLIN, 14.**—El cálculo aproximado de los daños producidos por los últimos temporales en Sajonia se eleva a 70 millones de marcos oro.

Ha habido alrededor de 425 muertos.

### Un pueblo aislado

**LONDRES, 14.**—El pueblo de Middleton, cerca de Manchester, ha sido aislado por una formidable tempestad, cuya violencia ha superado a cuantas se conocían en la región, quedando sin albergue más de 400 familias.

El Ayuntamiento y las fábricas de tejidos, principal industria de la región, han quedado completamente destruidos, por lo que cesarán en el trabajo centenares de obreros.

Las calles están convertidas en verdaderos ríos que arrastran multitud de animales.

Han quedado destruidos varios puentes, considerándose perdidas las cosechas. Con toda urgencia han salido socorros.

### Violentísimo huracán

**TORONTO, 14.**—Por la parte oeste del Ontario se ha desencadenado un violentísimo huracán, habiéndose registrado cuatro muertos e importantísimos daños materiales.

## Ecos de sociedad

Mañana viernes, 15, santos Enrique y Camilo, serán los días de la marquesa de Sevilla; marquesas de Haro, Poble de Claramunt y viudas de Bolaños y de San Adrián.

### La condesa de Valdeprados.

Señoras de Allard, Calvo Sotelo (don José), viudas de Castillo, Mac Crohon, viuda de Martos, Navarro Reverter, Ortiz de Villajos, Picatoste, Proita, Regoyos, Rebollón, Vizcarrondo y Zapatero.

Señoritas de Alvarez Sánchez, Baena, Bernar, Mariategui y Rolland, Meirás, Moreno y Torres, Rimeu y Díaz y Ruiz Agero.

Cardenal-Arzbispo de Toledo, señor Reig y Casanova; Obispo de Avila, señor Pla y Deniel; Marqueses de Añón, Balboa, Camarena, General, Guerra, Laconi, Lourena, Mesa de Asta, Monte Rico, y Revilla de la Cebada; Condes de O'Bryan, Padilla, Peñalver, San Jorge, Santa Coloma, Torre de San Braulio y Vallesa de Mandor; Vizcondes de Blota y Huerta; Barones de Carricola, Casa Blanca, Casa Floix, Ramerofto Satrustegui.

Señores Abellán, Alvear, Alcocer, Alsina (F.), Alvarez de Toledo y Mencos, Allende, Amezua, Ansaldó y Vejarano, Arrillaga, Arroyo, Aspiazú, Bayly-Baillière, Barón, Barranco, Beltrán de Lis, Bendito, Calonge, Casal, Casvestany, Dupuy, F. de Riva, Foronda, Gavilán, Gómez Carillo, Gullón, H. de Alba, Hergueta, Herrera, Herrero, Illana, Inclán, Isla, Kindelán, Landaburu, Llorente, Mariategui, Marquina, Marquina y Kindelán, Martos y Zalaburu, Mateo Milano, Mérello, Moreno Zancudo, Mozas, Guerrero, Muñoz, Lainez, Navarro Reverter, O'Shea, Polavieja, Riquelme, Ruzpola, Saavedra, Sáinz de Baranda, Sánchez Sanz y Sandino, Suárez, Arnau y Ureña.

Ha llegado a Madrid, procedente de Francia, don Joaquín Rodríguez Rivera, y de Cabra, la marquesa de Villanueva de las Torres.

Han salido para Hiendelaencina la familia del ingeniero don Rafael Baustista y doña Concha Jover, madre del ex diputado y ex alcalde de Madrid señor Serrano Jover.

Se encuentra enfermo don Luis de Zuñiga. Deseamos su restablecimiento.

Han salido: para París, la condesa viuda de Torrejón y la vizcondesa de La Rochefoucauld y su hija Silvia; para Chateau de Gerbeville, la vizcondesa viuda de Lambertye; para La Granja, don Agustín Silvela y Corral y señora y los marqueses de Amposta; para Oviedo, don Luis Méndez de Luarda; para San Juan de Luz, don Ramón Ussia y familia y la condesa de Monte Oliva; para Betanzos, la señora viuda de don Ricardo Bermúdez de Castro; para Chateau de Bonneville, la señorita Isabel Borbón y D'Ast; para Puente Viego, los condes de Val de Aguila; para Gijón, don Amadeo Alvarez García; para Urberuaga de Uvilla, la marquesa de Pozo Rubio y familia; para Biárritz, la marquesa viuda de Aulencia y la suya; para Ribadesella, don Pedro Fidal y los marqueses de Heredia e hijos; para Fuenterrabía, don Tomás Beruete y familia; para El Escorial, don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero; para Salamanca, la señora viuda de Alonso (nacida doña Teresa Zúñiga); para Albacete, la condesa de Foncalada; para Panticosa, don Ramón Peinador; para Llanes, los condes de la Vega de Sella y de Polentinos; para Píñilla de los Barruecos, don Milagro Martirey; para Villaseca de Mena, don Lisardo Calvo; para Bardenas, doña Gábriela Sáinz de la Maza; para Segovia, don Mariano Puigdollers; para El Espinar, don Diego Suárez, don Carlos Matix, los marqueses de Castelar, don Miguel Galindo y don Juan Sánchez Torres; para San Rafael, doña Concepción Palomar; para La Granja, don José María de Zabala.

## Una reclamación de doce millones

**PARIS, 14.**—El doctor Nicolaidi, que durante la guerra fué médico del batallón de Cazadores, inventó un aparato de protección colectiva contra los gases asfixiantes y lo ofreció al Gobierno francés; pero éste no lo adoptó, después de haberlo utilizado con éxito durante varios meses, trasladándolo luego a la Comisión interaliada de guerra, de donde lo tomó el Gobierno italiano y mandó fabricar 4.200 aparatos.

El doctor Nicolaidi ha formulado una reclamación solicitando que se le indemnice; pero como ni el Gobierno francés ni el italiano han contestado nada a su demanda, ha encargado al antiguo ministro de la Guerra, M. Lefèvre, para que haga la oportuna reclamación. Solicita como indemnización la suma de doce millones de francos.

## La política inglesa

### Los laboristas y comunistas ingleses

**LONDRES, 14.**—El Comité ejecutivo del partido laborista ha acordado que el asunto de las relaciones del partido laborista con el partido comunista no se discuta en la Conferencia anual, que se celebrará el próximo mes de octubre.

Los comunistas y sus aliados del ala izquierda del partido laborista deseaban que se discutieran las relaciones entre los dos partidos para tratar de revocar la decisión adoptada en 1924 excluyendo a los comunistas del partido laborista.

## De Santander a Calcuta en yola

Esta travesía la proyecta el capitán danés Vendegodt, que hubo de suspenderla el pasado año.

**SANTANDER, 13.**—Se encuentra en esta capital el capitán de la Marina danesa señor Vendegodt, que se propone realizar la travesía de Santander a Calcuta en una yola que al efecto se construye en la actualidad en Inglaterra, y cuyas dimensiones son semejantes a las de las embarcaciones empleadas en las playas para recreo.

Como se recordará, el año pasado hubo de ser suspendido el intento por que a la salida de Santander un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación ocupada por Vendegodt y su acompañante, que pereció ahogado y cuyo cadáver tardó varios días en devolver el mar.

Al capitán acompañarán en su arriesgada empresa dos socios del Club Náutico de Copenhague.

## El Gobierno francés logra la aprobación de sus proyectos

**El aumento de sueldo a los funcionarios del Estado.—Discurso de Poincaré**

**PARIS, 14.**—La Cámara comenzó ayer mañana la discusión del proyecto gubernamental sobre aumento de sueldos a los funcionarios públicos. Contestando a los socialistas, que estiman insuficiente el aumento propuesto, el Sr. Poincaré pronunció un magnífico discurso, declarando que el resurgimiento financiero no permitía sacrificios mayores que los consentidos por el Gobierno y exhortando a la Cámara a no comprometer la política de saneamiento de las finanzas con peticiones desconsideradas. Terminó diciendo que el porvenir y la prosperidad de Francia están en juego con el voto que la Cámara pronuncie sobre esta cuestión. El Sr. Poincaré anunció que sobre este asunto está dispuesto a plantear la cuestión de confianza.

El debate continuará en la sesión de esta tarde.

**El debate sobre el aumento de sueldo a los funcionarios**

**PARIS, 14.**—En la Cámara de diputados ha continuado ayer tarde la discusión del proyecto relativo al aumento de sueldos de los funcionarios públicos.

La discusión fué muy animada y revistió gran interés.

Un orador republicano-socialista y otro comunista hicieron primeramente uso de la palabra, lamentando que el aumento concedido a los funcionarios de pequeña categoría fuera insuficiente en relación con el otorgado a los funcionarios de mayor categoría.

A continuación habla el diputado socialista León Blum, quien hace justicia a la política desarrollada por el Sr. Poincaré, política que ha devuelto al Estado su independencia frente a las grandes potencias financieras y ha impedido que continúe ejerciéndose libremente la especulación.

El Sr. Poincaré presentó una moción, que fué rechazada, después de ser impugnada por una enmienda del Sr. Cazals, en la cual se sostiene la conveniencia de respetar las cifras propuestas por el Gobierno en lo que se refiere al proyecto de ley de aumento a los funcionarios públicos.

El Sr. Poincaré agradece al Sr. Cazals el haber presentado esa enmienda suya, añadiendo:

"Al votar esta enmienda, señores diputados, votaréis en pro o en contra del déficit del Presupuesto, y en contra o en pro del Gobierno."

Planteadas así la cuestión de confianza por el jefe del Gobierno, se procede a la votación y luego al escrutinio en medio de absoluta tranquilidad.

Los socialistas, comunistas, algunos radicales socialistas y algunos republicanos socialistas han votado en contra.

Otra enmienda del Sr. Cazals referente al artículo 2.º también es adoptada, después de planteada otra vez por el Sr. Poincaré la cuestión de confianza.

A continuación se discuten y aprueban los artículos 3.º, 4.º, y luego queda adoptado sin discusión el resto del proyecto.

### El Senado aprueba la ley Electoral

**PARIS, 14.**—En el Senado prosigue la discusión del proyecto de reforma electoral.

El ponente dice que el Gobierno, de acuerdo con la Comisión, ha decidido pedir que sea votado, sin introducir en él modificaciones, el texto de la Cámara de Diputados.

Después de breve discusión de carácter general, se pone a votación y el Senado aprueba, por 213 votos contra 67, el conjunto del proyecto.

**Se da por terminada la presente legislatura**

**PARIS, 14.**—La Cámara de Diputados ha levantado la sesión esta madrugada a la una y cuarenta, después de dar lectura el presidente de un decreto dando por terminada la presente legislatura y de pronunciar el jefe del Gobierno Sr. Poincaré una breve allocución, en la que dió las gracias a la Asamblea por el esfuerzo que acababa de realizar, esfuerzo, dijo, que honra sobremanera al régimen parlamentario.

## Clemenceau no guarda cama

**PARIS, 14.**—La dolencia que aqueja al señor Clemenceau sigue estacionaria. El enfermo no sale de sus habitaciones, pero no guarda cama.

Los diarios de esta mañana dicen que su restablecimiento no se hará esperar y que en breve saldrá para su casa de La Vendée.



Los sucesos

EN MADRID

Se ahoga una criatura en un estanque

A las seis y media de la tarde de ayer se produjo una horrible desgracia en el colegio protestante establecido en la calle de Bravo Murillo, núm. 63.

A aquella hora en los amplios jardines no había nadie, porque los colegiales se encontraban en clase. En su vivienda particular se hallaba el hortelano Gustavo Melcher Kesler, anciano, de sesenta y tantos años, súbdito alemán, cuando se presentaron a saludarle su hija con tres niños pequeños hijos de ésta.

El anciano y su hija pusieron a conversar, y mientras los tres niños salieron al jardín para jugar, y mientras uno corría y otro se columpiaba, el de cinco años, Alberto Cabrere Melcher, se acercó a un estanque de unos dos metros y medio de anchura por seis de largo y uno de profundidad, que carece de verja, y cayó al fondo.

La desgracia no fué presenciada por nadie. Al cabo de algún tiempo, el abuelo, echando de menos a los niños, salió en busca de ellos, encontrando sólo a dos: uno de siete años y otro de dos. Recorrió todo el jardín sin encontrar a Alberto y cuando regresaba a su vivienda para unirse a su hija, vió flotando sobre las aguas del estanque un bulto. Se acercó y comprobó que se trataba de Albertito, y penetrando en el estanque le extrajo.

Avisado por teléfono un médico de la próxima Casa de Socorro, éste se personó inmediatamente y sólo pudo certificar que el niño había fallecido por asfixia.

De un suceso: Procesamiento y prisión

El juez del distrito de Palacio, que instruye el oportuno sumario con motivo de la tragedia infantil ocurrida en el paseo del Comandante Fortea, ha dispuesto que el propietario de los terrenos donde ocurrió el hundimiento, señor Tapia, ingrese en la cárcel.

Los médicos forenses señores Canseco y Lino han enviado al juez el dictamen de autopsia de los tres niños víctimas del suceso.

Dos atropellos

Francisco Lamorena Arundo, de cincuenta años, domiciliado en Espalter, 4, sufre lesiones graves, que le produjo en el paseo del Prado el automóvil 19.607, que conducía Manuel Martínez. Este fué detenido.

El automóvil 14.381, que guiaba Dionisio Torres, en la calle de Alcalá atropelló al maestro nacional don Tomás Lucas García, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El suceso de anoche en el Juzgado de guardia

Angela Jiménez López, domiciliada en la calle del Príncipe de Vergara, 11, portería, y Antonio Ariza Figueroa, mozo de comedor de la casa de los señores Gamero Cívico, que habitan en el piso segundo de la finca, denunciaron anoche en la Comisaría del distrito de Buenavista a Rosario Sánchez Hernández, de veintidós años, asistenta, por haberse apoderado de ropas de la propiedad de Angela y de una pitillera y varios cubiertos de la pertenencia del señor Gamero Cívico.

La denunciada fué detenida y llevada al Juzgado de guardia.

En este centro oficial se presentó a poco la madre de Rosario, llamada Anastasia Hernández González, la cual llevaba en brazos a una niña de pocos meses de edad y otras dos criaturitas de la mano.

Anastasia tenía el propósito de ver a su hija; pero al manifestarle los alguaciles que ésta se hallaba encerrada en los calabozos, la mujer armó un formidable escándalo.

A las voces acudió el juez, advirtiéndole que la menor de las criaturas presentaba síntomas de hallarse gravemente enferma.

Telefónicamente requirió la presencia de un médico, el cual, después de reconocer a la criatura, manifestó que se hallaba en inminente peligro de muerte.

En el mismo Juzgado le fueron aplicadas unas inyecciones de aceite alcanforado, siendo trasladada después al hospital del Niño Jesús, donde ingresó por orden del juez.

Anastasia, con las criaturitas, se dedicaba a ejercer la mendicidad callejera.

EN PROVINCIAS

Niño muerto por una vaca

OVIEDO, 14.—El niño de diez años Tomás Estráñiz, que se hallaba cuidando ganado, fué acometido por una vaca, que le causó heridas en la cabeza. El herido fué conducido al hospital, donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

Un pastor mata a otro

GERONA, 14.—En las inmediaciones del Manso Cacon, del término municipal de Castellón de Ampurias, dos pastores que guardaban ganado vacuno discutieron por ciertos derechos y la discusión degeneró en riña. Uno de los pastores resultó herido de un tiro y falleció poco después.

Inmediatamente de conocido el crimen, la Guardia civil hizo gestiones para descubrir al autor y detenerle, encontrándole en San Pedro Pescador. Declaró llamarse Juan Dalmáu Suñer, de cuarenta y ocho años, vecino de Pau, y fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente e ingresó en la cárcel de Figueras.

A los quince años se suicida

TERUEL, 14.—En el pueblo de Cu-

tanda se ha suicidado disparándose un tiro en el pecho el muchacho de quince años Juan Blasco Royo.

Quedó muerto en el acto.

Muerto en una mina

HUELVA, 14.—En la mina "La Esperanza" ha ocurrido un grave accidente del trabajo.

El obrero Justo Rosario Delgado, que se hallaba trabajando en un pozo de la contramina, fué alcanzado por un ascensor eléctrico y recibió un golpe en la cabeza, que le causó la fractura del cráneo.

Conducido al hospital, falleció a los pocos momentos.

Choque de automóviles: tres heridos

BURGOS, 14.—Un automóvil de Victoria, propiedad de don Sebastián Ricardo, y conducido por un hijo de éste, chocó contra un automóvil en la carretera de Madrid a Francia, en el kilómetro 322. Resultaron heridos los ocupantes Jacinto Oyazun y Marcelino La Orden y el conductor.

Muerto por el tren

LUGO, 14.—Participan desde Sarriá que el expreso descendente atropelló y destrozó al niño de once años Leonardo Otero, hijo del capataz de vias y obras.

Tres heridos graves y 15 menos graves.

LUGO, 14.—El automóvil de línea que hace el servicio de Ribadeo a Lugo, cuando pasaba esta mañana por el lugar conocido por Pozo Mauro del Ayuntamiento de Mondoñedo, cayó por un terraplén a causa de haberse producido una falla en la dirección. El mecánico no pudo contener el coche, que se deslizaba por la pendiente. El coche cayó por el terraplén, dió la vuelta de campana, y quedó destrozado. Resultaron tres heridos graves y otros quince menos graves. Desde los primeros momentos auxilió a las víctimas el médico de Mondoñedo, don Manuel Soto. Los heridos fueron trasladados a Mondoñedo, y otros han sido traídos a Lugo.

Un obrero muerto por un desprendimiento de tierras

CORDOBA, 14.—Comunican de Priego que cuando se hallaba extrayendo arena en el sitio conocido por Cerro Carmoña el obrero Amador Barea Cazorla, se desprendió un alud de tierra y lo cogió debajo, causándole la muerte instantánea.

Trigo y olivos destruidos

LERIDA, 14.—En el partido de Pla del Pep, término de Borjas Blancas, un incendio ha destruido gran cantidad de trigo y algunos olivos. Se supone que el incendio ha sido intencionado y se busca a su autor.

Incendio extinguido

DOS HERMANAS, 14.—Ha quedado extinguido totalmente el fuego que destruyó la fábrica de yute. Se estableció un servicio de relevos en los bomberos llegados de Sevilla.

Las autoridades locales se preocupan de aliviar la situación en que quedan los operarios de dicha fábrica. La mayoría de ellos ha resuelto volverse a sus pueblos de origen, por carecer de recursos.

EN EL EXTRANJERO

Estalla un petardo y resultan cinco personas muertas

ROMA, 14.—En el pueblo de Monopozzi, el vecino Juan Bautista Fiume se dedicaba a la confección de petardos para la pesca, y le ayudaban cinco hijos. Sin que se sepan las causas, hizo explosión uno de los artefactos, y el padre y los cinco hijos perecieron entre los escombros de la casa.

Dos suizos condenados por espías

EL HAVRE, 14.—El Tribunal correccional ha condenado a quince días de prisión y multa, a dos suizos que fueron sorprendidos cuando tomaban fotografías del fuerte de Saint-Odresse. Se los condenó por delito de espionaje.

Horrible crimen en Palermo

PALERMO, 14.—En Galvanico, a 20 kilómetros de Nocera, se ha cometido un horroroso crimen. Un sujeto, llamado Gurbano, inducido por su amante, mató a su propia madre cuando se dirigía a su domicilio por un camino desierto. La hermana del criminal, que venía en pos de su madre, intentó auxiliarla, y Gurbano la mató también a golpes de hacha. Cometido el doble crimen, el matador rció con petróleo los dos cadáveres y les prendió fuego, presenciando desde un alto la macabra hoguera.

Nuevo órgano de la Prensa

Hemos recibido el primer número semanal de "La Voz de Siero", órgano popular de la muy ilustre villa de Pola de Siero, dirigido por el joven y distinguido escritor don Faustino Sanz, que goza de generales simpatías en toda la provincia de Asturias.

Entresacamos del texto el programa de las fiestas que se celebran en honor de Nuestra Señora del Carmen, los días 16, 17 y 18 de julio, entre cuyos números de gran atracción figuran los conciertos que dará la brillante y laureada Banda del regimiento de Asturias, dirigida por su músico mayor don Andrés Sanz Gptiérrez.

Felicitemos de todo corazón al nuevo colega de la Prensa, y le deseamos luenga y próspera vida.

Política extranjera

Albania no es un foco peligroso

Dicen de Roma que el ex presidente del Consejo albanés Assan Bey Cristina ha concedido en Viena una interesante entrevista, en la cual hace notar que los servicios se esfuerzan en envenenar la opinión pública, diciendo que Albania es un foco de peligros para los Balcanes. Assan Bey hace notar que en Serbia se habla así sólo desde que Albania obra en sus relaciones con el reino de los serbios, croatas y eslovenos como Estado independiente. Assan Bey, que es un prófugo albanés y uno de los más feroces adversarios de Hamed Zeglú, reconoce que esta vez el Gobierno albanés se ha portado admirablemente y no titubea en apoyarlo en su actitud de independencia frente a Yugooslavia.

El es, en principio, favorable a una Federación balkánica; pero la cree en este momento muy difícil, porque necesaria establecerse el principio de que ninguna nación pueda jactarse de privilegio alguno hacia otra, y cada una tendría que constituirse en sus fronteras étnicas.

PROXIMA NOTA

Los billetes falsos de cien pesetas

El director general de Seguridad tiene manifestado a los periodistas que le han hecho algunas visitas en estos últimos días, que en momento oportuno facilitará a la Prensa una nota en la que se dará cuenta de los trabajos realizados por la Policía en cuanto se refiere al asunto, que sigue hasta ahora un Juzgado especial.

Cuestiones comerciales

No hay posibilidad de comerciar con los Soviets.

En un reciente número del "Financial Times", M. Leslie Urquhart, presidente de la Ruso-Asiatic Consolidated, y que había sido uno de los promotores de la reanudación de las relaciones comerciales con los Soviets, expone las razones por las que resulta a su juicio imposible tener hoy día trato comercial con Rusia.

Los más interesantes son los siguientes párrafos:

"La Policía resulta débil para proteger los crímenes contra las personas y las propiedades. La policía política detiene y a veces ejecuta sin juzgar previamente. La embriaguez aumenta. En 1922 se encontraron 37 destilerías clandestinas, por cada cien campesinos, y en 1923, 104. El estado pierde a consecuencia de la destilería clandestina, unos cuarenta y cinco millones de rublos.

Los robos y el bandidaje aumentan hasta el punto de que en la región metalúrgica Nadejinsky-Zavod es peligroso pasearse por las calles, y los obreros van siempre en grupos. Durante la semana que precedió al día de Año Nuevo se registraron en aquella región veinte asesinatos.

La disciplina obrera es muy floja, siendo frecuentísimos los casos de obreros que no acuden o llegan tarde o apenas trabajan, perdiendo el tiempo en conversaciones, yendo el mal en aumento. Los diarios soviéticos reflejan la censurable actitud de los obreros para con los ingenieros.

Cuando se trata de las condiciones de trabajo y de los salarios, las Empresas privadas (y ésto concierne desde luego a las extranjeras), están desarmadas ante los obreros organizados, en uniones fuertemente apoyadas por los Gobiernos.

Los obreros organizados y firmes por el apoyo gubernamental, sólo tienen frente a ellos a patronos aislados."

Por último, cita M. Urquhart, decisiones de los Tribunales soviéticos, que prueban los tribulos que corren los concesionarios en la Unión de las Repúblicas Soviéticas.

Suelta de palomas mensajeras

De Barcelona dicen que días pasados, en la hermosa explanada de la Exposición de Montjuich tuvo lugar el acto de dar libertad, a toque de corneta, a 900 palomas mensajeras pertenecientes a varias Federaciones de la Sociedad Colombófila Internacional.

Un concurso con premios de 4 ó 5 millones de francos, al que han concurrido Francia, Bélgica, Luxemburgo y Holanda, habiendo elegido como punto de partida a Barcelona, que dicho sea en su honor y en su noble anhelo de organización gracias a ella se entera el resto de España de que existen cientos y cientos de pueblos del extranjero que acuden a estos concursos para fomentar la aviación de este maravilloso y silencioso aparato natural, que, sin otro artefacto que sus alas, sin más brújula que su prodigiosa orientación y sin más motor que sus glóbulos rojos, puede recorrer hasta mil kilómetros sin escala, prestando servicios importantes en casos especiales, lo mismo en paz que en guerra.

Dispuestas en jaulas de mimbre de iguales dimensiones todas y conteniendo

20 cada jaula se encontraban las 900 palomas, inquietas como caballos de carrera que esperan la salida. Las jaulas, en montones de a cuatro, y con un hombre al frente para dar suelta en cada uno, se ven en la hermosa explanada formando larga línea. Cuando a las ocho suena el punto de corneta ejecutivo y se abren las puertas de las jaulas, el espectáculo es sorprendente. Los animalitos se atropellan por ganar el puesto delantero. No han vacilado ni han descrito una curva de vuelo inútil: todas, excepto 18 ó 20 enfermas que aterrizan o se posan en los palacios de la Exposición, faltas de vigor, siguieron la dirección de sus países, como si tuvieran previamente estudiada la ruta y llevaran el itinerario en el pico. Van contentas a su palomar, como si pensarán: "A tu tierra grulla, aunque sea con una pata". ¡Hermoso cuadro de energía y de amor patrio que estos volátiles, tan dóciles como inofensivos, enseñan a muchos humanos; Aquella nube policromada que ocultó al Sol unos instantes se perdió bien pronto en el horizonte.

Viendo esto pensé en Granada, me acordé de la falta de comunicaciones que padece, y obtuve la afirmación de que es un país privilegiado para formar una fuerte Sociedad Colombófila que proporcionaría a los turistas visitantes de Sierra Nevada motivo ameno y divertido, dándoles ocasión de entenderse con Granada desde aquellos picachos por medio de esta antiquísima aviación de pluma dorada y plomiza. Y no queriendo quedarme con la idea de exponerla a los granadinos por si acaso se deciden a aceptarla.

Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—De diez a doce y media: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Ultimas cotizaciones de Bolsa.

"Geneveva" (obertura), Schumann; "Lia" (núm. 3 de "Heraldo", Bacarisse; "Tristán e Iseo" (preludio y muerte de Iseo), Wágner, por el sexteto de la estación.

Adaptación del drama de Feliú y Codina "La Dolores", interpretado por el cuadro artístico de la estación. Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisión de la tarde.—De dos a tres y media:

Ricardo Blanco (tenor) y orquesta Artys. La orquesta: "Marcha rusa", Ganne; "La calesera" (gavota), Alonso; "Cavatina", Raff; "La granjera de Arlés" (fantasía), Rosillo; Ricardo Blanco: "Rigoletto" (questo e quella), Verdi; "Carmela" (napolitana), Curtis; "Maleña" (trova), J. Ortiz; La orquesta: "Escenas andaluzas" (suite), Bretón; "Danza macabra", Saint-Saens.

De siete a ocho y media: Música de cámara. "Cuarteto en mi bemol mayor" (número 3), Arriaga; "Cuarteto con piano en sol menor" (op. 25), Brahms. (Por los señores Francés, Outumuro, del Campo y Cassaux).

Mary Marini: "Margerita all'Arcolajo", Schubert; "Per la gloria d'adorar", Bononcini; "Theseo" (fragmento), Lully; "Mandoline", Debussy; "Berceuse de Paysan" (texto sacado de "Voievoda" de Ostronsky), Mussorgsky; "Seguidilla", M. de Falla.

Radio España.—De cinco y media a siete: Concierto musical.

La destrucción de las fortalezas alemanas

BERLIN 13.—Los peritos militares franceses y belgas, que han comprobado en su viaje de inspección por Prusia oriental la destrucción de las fortalezas orientales de Alemania, publicarán dentro de breves días una Memoria detallada sobre el resultado de su visita.

Dicha Memoria siguiendo el procedimiento habitual, después de ser examinada por el Comité que preside el mariscal Foch, se someterá a la Conferencia de embajadores que levantará acta de ella y declarará, una vez que queden liquidados los puntos aún pendientes que Alemania ha cumplido todas sus obligaciones de desarme.

Inauguración de la línea férrea Tánger-Fez

Rabat 13.—Ayer ha circulado el primer tren de servicio en la nueva vía férrea de Tánger a Fez, resultando satisfactorias en absoluto las pruebas. El servicio de viajeros empezará del 18 al 30 de los corrientes.

La administración de la nueva línea está ultimando lo concerniente a las operaciones aduaneras en la frontera de la zona internacional.

La inauguración oficial de la línea se verificará más tarde.

El tendido de esta línea ha de tener gran influencia en el porvenir del norte de Marruecos.

De Aviación

Entusiasta despedida a los tripulantes del "América"

CHERBURGO, 13.—El aviador Byrd y sus compañeros del "América" ocupan a bordo del "Leviathan" la misma cabina donde realizó su viaje a América la Reina de Rumania. Los aviadores norteamericanos han sido objeto de una despedida entusiasta.

Preparativos de Drouhin

PARIS, 14.—El aviador Drouhin prepara con toda actividad su vuelo a Nueva York.

A bordo del "Miss Columbia" se han introducido algunas modificaciones. Se colocará un nuevo motor, para lo cual se espera la llegada de especialistas americanos, y se agregará un depósito suplementario de esencia, lo cual aumentará el radio de acción del aparato.

Drouhin piensa sustituir la brújula ordinaria por un compás Morel.

Sin hallar a Saint-Roman

RIO JANEIRO, 14.—Comunican de Belem de Pará que ha regresado a aquel puerto, procedente de Cyapock, el vapor "Cassipore", después de inútiles pesquisas para encontrar al aviador Saint-Roman.

Accidente a un avión alemán

BOULOGNE SUR MER, 14.—Un avión holandés de la línea postal de Londres a Amsterdam ha caído a tierra, destrozándose por completo. De las siete personas que iban a bordo solamente una sufrió algunas contusiones, resultando ileales las seis restantes.

Un rayo carboniza a un aeroplano

WINNIPEG (Canadá), 14.—Un hidroavión canadiense a bordo del cual iban dos aviadores militares y el señor Wreng, del Servicio fotográfico de los Dominios, fué carbonizado por un rayo cuando volaba sobre los lagos de Manitoba, cayendo el aparato desde una altura de 200 metros. Sus tres ocupantes perecieron.

PUBLICACIONES

"Vida Gallega".—El número 345.—La portada es de Vidales Tomé y las planas pintorescas en colores de Ksado y Solá, muy hermosas.

Entre los gráficos descuellan las siguientes informaciones: despedida al señor Pazos; boda Blanco-Espiñeira y el señor Cano Rivas, en la Argentina; excursión de los alumnos de Pontevedra a Morrazo; los progresos de la comunicación telefónica en Galicia; excursiones de los alumnos de "Valle Miñor"; bodas Villar-Blanco Rivero, en Santiago, y Rivera-Torres Pintos, en Orense; los futbolistas de Escocia en la isla de Toralla; fiestas reales en Vigo; gran excursión de arte coruñesa por Galicia; las niñas del colegio de "La Milagrosa"; ingreso de "Zenitram" en el Seminario de Estudios Gallegos; bautizo de una nieta de don Martín Echegaray; la encantadora niña Recesvinta Alcalá; los exploradores viqueses y misa de campaña en Vigo. Modas, Humorismo, etc., etc.

El texto es muy valioso, y, como siempre, muy nutrido. "Vida Gallega" sigue realizando, cada vez más brillantemente, su programa artístico e informativo.

CONCURSO DE MEMORIAS

La Academia de Ciencias, Letras y Artes de Córdoba

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, abre un concurso entre los literatos e investigadores españoles para premiar un trabajo que verse sobre el siguiente tema: "Góngora y el gongorismo en la Prensa cordobesa".

Los trabajos habrán de estar escritos en español, en cuartillas a máquina, y se presentarán bajo lema, que se repetirá en sobre cerrado con el nombre y señas del autor, según costumbre, hasta el 31 de marzo de 1928, y dirigidos al secretario de la Academia, en el Instituto de Segunda enseñanza de Córdoba.

Se concederá un premio único de 500 pesetas, y las Memorias serán apreciadas por un Jurado que la Academia nombrará de entre sus numerarios.

La adjudicación se hará en sesión solemne, pudiendo acordar la Real Academia, si el trabajo fuere de mérito suficiente, el nombramiento de académico a favor del autor premiado y la impresión de aquél.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL.—A las diez y tres cuartos, por única vez, gran concierto de cante y baile flamenco. Entre otros, Niño Utrera, Niño Lucena, Antoñito García Chacón y Manuel Vallejo. Véanse carteles de tan colosal certamen.

# GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

## ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ••••
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ••••
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ••••

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

## CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

## PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

## LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para Jamones y salchichones

## RICÓ

Conde de Romanones, 12

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias